
Protokół nr 11 
Posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe 

w kadencji 2025-2028 
 
 
 

1. Otwarcie posiedzenia 

Przewodniczący Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe, dr hab. Jakub 
Zajączkowski, dalej: „Przewodniczący”, otworzył posiedzenie w trybie zdalnym. 
Przewodniczący sprawdził listę obecności i oznajmił, że kworum zostało osiągnięte. 
Poinformował również, że wszystkie głosowania będą przeprowadzone za pomocą systemu 
Ankieter.  

2.   Przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący odczytał porządek obrad i zapytał członków Rady czy zgłaszają uwagi 
do przedmiotowego porządku. Wobec braku uwag Przewodniczący zarządził głosowanie 
jawne w sprawie przyjęcia porządku obrad obowiązującego na posiedzeniu w dniu 
5 marca 2026 r. 

Uprawnionych do głosowania: 26 
Liczba oddanych głosów: 17 
Liczba głosów ważnych: 17 

Wyniki głosowania: 

Tak: 17 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 

Porządek obrad obowiązujący na posiedzeniu w dniu 5 marca 2026 r. został 
jednomyślnie przyjęty. 

3. Przyjęcie protokołu posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki 
Międzynarodowe w dniu 29 stycznia 2026 r. 

Przewodniczący zapytał członków Rady czy zgłaszają uwagi do protokołu posiedzenia 
Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe w dniu 29 stycznia 2026 r. Wobec 
braku uwag Przewodniczący zarządził głosowanie jawne w sprawie przyjęcia przedmiotowego 
protokołu.  

Uprawnionych do głosowania: 26 
Liczba oddanych głosów: 17 
Liczba głosów ważnych: 17 

Wyniki głosowania: 

Tak: 17 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0 

Protokół posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe w dniu 
29 stycznia 2026 r. został jednomyślnie przyjęty. 

4.   Uchwała w sprawie powołania Komisji Doktorskiej w postępowaniu w sprawie 
nadania mgr Sarah Abdullah Alazwari stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych 
w dyscyplinie stosunki międzynarodowe 



Przewodniczący przypomniał, że w dniu 25 stycznia 2024 r. Rada podjęła uchwałę 
w sprawie wyznaczenia mgr Sarah Abdullah Alazwari, absolwentce wydziałowych studiów 
doktoranckich, promotora w osobie prof. dr. hab. Mariana Edwarda Haliżaka.  

Następnie Przewodniczący poinformował, że w dniu 12 lutego 2026 r. mgr Sarah 
Abdullah Alazwari złożyła rozprawę doktorską pt. „The Evolution of Saudi Arabia Diplomacy: 
Role of Culture and Cyberspace in 21st Century”, a także skompletowała brakujące 
dokumenty. Przewodniczący przypomniał również, że na tym etapie postępowania Rada ma 
za zadanie powołać Komisję Doktorską. 

Przewodniczący otworzył dyskusję na temat kandydatów na członków Komisji 
Doktorskiej. Komisja doradcza Rady pozytywnie zaopiniowała niżej wskazanych: 

1) dr hab. Katarzyna Kołodziejczyk, prof. ucz. – przewodnicząca; 
2) dr hab. Agnieszka Bógdał-Brzezińska, prof. ucz.; 
3) dr hab. Jerzy Ciechański; 
4) dr hab. Wiesław Lizak; 
5) dr hab. Przemysław Osiewicz, prof. ucz.; 
6) dr hab. Maciej Raś, prof. ucz.; 
7) dr hab. Rafał Ulatowski, prof. ucz. 

Podczas dyskusji nie zgłoszono innych Kandydatów i pozytywnie zaopiniowano 
zaproponowanych. 

Po zamknięciu dyskusji Przewodniczący zarządził tajne głosowanie w sprawie 
powołania Komisji Doktorskiej w postępowaniu w sprawie nadania mgr Sarah Abdullah 
Alazwari stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie stosunki 
międzynarodowe. 

Uprawnionych do głosowania: 11 
Liczba oddanych głosów: 8 
Liczba głosów ważnych: 8 

Wyniki głosowania: 

dr hab. Katarzyna Kołodziejczyk, prof. ucz. – przewodnicząca 
Tak: 8 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
dr hab. Agnieszka Bógdał-Brzezińska, prof. ucz. 
Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 1 
 
dr hab. Jerzy Ciechański 
Tak: 8 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0  

dr hab. Wiesław Lizak 
Tak: 8 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
dr hab. Przemysław Osiewicz, prof. ucz. 
Tak: 8 
Nie: 0 



Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
dr hab. Maciej Raś, prof. ucz. 
Tak: 8 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0  

dr hab. Rafał Ulatowski, prof. ucz. 
Tak: 7 
Nie: 1 
Wstrzymuję się od głosu: 0  

Rada podjęła uchwałę w sprawie powołania Komisji Doktorskiej w postępowaniu 
w sprawie nadania mgr Sarah Abdullah Alazwari stopnia doktora w dziedzinie nauk 
społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe. 

5. Uchwała w sprawie rekomendacji kandydata do nagrody Prezesa Rady 

Ministrów w dyscyplinie stosunki międzynarodowe za wyróżniającą się rozprawę 

doktorską, będącą podstawą nadania stopnia doktora w 2025 roku 

Przewodniczący poinformował, że w dniu 7 stycznia 2026 r. do Rady wpłynęło pismo 
Prorektora ds. badań, prof. dr. hab. Zygmunt Lalaka informujące o corocznym konkursie 
Prezesa Rady Ministrów. Nagrody zostaną przyznane za wyróżniającą się rozprawę doktorską 
i wysoko ocenione osiągnięcia będące podstawą nadania stopnia doktora habilitowanego 
w roku 2025. Przewodniczący przypomniał, że każda Rada Naukowa może wskazać jednego 
kandydata do nagrody spośród osób uprawnionych, które złożyły dokumenty.  

Przewodniczący poinformował, że w dyscyplinie stosunki międzynarodowe do wzięcia 
udziału w konkursie uprawniona jest jedna osoba, dr Filip Grzegorzewski.  

W tym miejscu, z uwagi na fakt, że promotorem w postępowaniu awansowym był 
Przewodniczący Rady, oddał on głos Przewodniczącej Komisji Doktorskiej, dr hab. Agnieszce 
Bógdał-Brzezińskiej, prof. ucz., która przypomniała przebieg postępowania, wynik obrony 
i wyróżnienie rozprawy pt. „Rola Tajwanu w amerykańsko-chińskiej rywalizacji mocarstwowej 
po 2010 r.”. Przewodnicząca Komisji Doktorskiej poinformowała również, że do dokumentacji 
konkursowej należy dołączyć dwie pisemne rekomendacje sporządzone przez osoby spoza 
jednostki prowadzącej postępowanie w sprawie nadania stopnia doktora. Rekomendacje 
złożyły dr hab. Ewa Trojnar, prof. UJ i dr hab. Aagata Zietek, prof. UMCS, które wysoko oceniły 
rozprawę doktorską Filipa Grzegorzewskiego i jego dorobek. 

Po przedstawieniu powyższych informacji rozpoczęto dyskusję dotyczącą zgłoszenia 
dr Filipa Grzegorzewskiego jako kandydata do nagrody Prezesa Rady Ministrów. Rada 
jednogłośnie pozytywnie wyraziła się o kandydaturze. 

Po zakończeniu dyskusji rozpoczęto głosowanie sprawie rekomendacji kandydata 
do nagrody Prezesa Rady Ministrów w dyscyplinie stosunki międzynarodowe za wyróżniającą 
się rozprawę doktorską, będącą podstawą nadania stopnia doktora w 2025 roku. 
 
Uprawnionych do głosowania: 26 
Liczba oddanych głosów: 17 
Liczba głosów ważnych: 17 

Wyniki głosowania: 

dr Filip Grzegorzewski 
Tak: 17 
Nie: 0  



Wstrzymuję się od głosu: 0  

Rada podjęła uchwałę sprawie rekomendacji kandydata do nagrody Prezesa Rady 

Ministrów w dyscyplinie stosunki międzynarodowe za wyróżniającą się rozprawę doktorską, 

będącą podstawą nadania stopnia doktora w 2025 roku. 

6.  Uchwała w sprawie propozycji kandydatów na członków zespołu 

kwalifikacyjnego Szkoły Doktorskiej Nauk Społecznych w ramach dyscypliny stosunki 

międzynarodowe w roku akademickim 2026/2027 

Przewodniczący poinformował, że w dniu 25 lutego 2026 r. do Rady wpłynęło pismo 

dyrektor Szkoły Doktorskiej Nauk Społecznych, prof. dr hab. Mirosławy Czerny w sprawie 

wyznaczenia kandydatów do zespołów kwalifikacyjnych w roku akademickim 2026/2027. 

Przewodniczący podkreślił, że Rada rekomenduje kandydatów, natomiast ostateczną decyzję 

o wyborze ich do zespołu kwalifikacyjnego podejmuje dyrektor Szkoły Doktorskiej 

w porozumieniu z Rektorem Uniwersytetu Warszawskiego. 

Przewodniczący przypomniał, że każda Rada Naukowa i każda inna uniwersytecka 

jednostka organizacyjna, może wskazać nie więcej niż dziesięciu kandydatów. 

Przewodniczący poinformował również, kandydatem nie może być osoba, która złożyła 

oświadczenie dotyczące objęcia funkcji promotora nad osobą, która miałaby być oceniana 

przez zespół kwalifikacyjny w danej dyscyplinie. 

Przewodniczący zarządził dyskusję w sprawie wskazania kandydatów. W toku dyskusji 

zgłoszono: 

1) dr hab. Małgorzata Mizerska-Wrotkowska – przewodnicząca; 
2) prof. dr hab. Tomasz Grosse; 
3) dr hab. Karina Marczuk, prof. ucz.; 
4) dr Anita Oberda-Monkiewicz; 
5) dr hab. Anna Wojciuk, prof. ucz. 

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący zarządził tajne głosowanie w sprawie 

propozycji kandydatów na członków zespołu kwalifikacyjnego Szkoły Doktorskiej Nauk 

Społecznych w ramach dyscypliny stosunki międzynarodowe w roku akademickim 2026/2027.  

Uprawnionych do głosowania: 26 

Liczba oddanych głosów: 18 
Liczba głosów ważnych: 18 
 
Wyniki głosowania: 

dr hab. Małgorzata Mizerska-Wrotkowska – przewodnicząca 
Tak: 17 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 1  
 
prof. dr hab. Tomasz Grosse 
Tak: 15 
Nie: 1 
Wstrzymuję się od głosu: 2 
 
dr hab. Karina Marczuk, prof. ucz.; 
Tak: 16 
Nie: 1 



Wstrzymuję się od głosu: 1 

dr Anita Oberda-Monkiewicz 
Tak: 17 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 1  
 
dr hab. Anna Wojciuk, prof. ucz. 
Tak: 15 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 3 
 

Rada podjęła uchwałę sprawie w sprawie propozycji kandydatów na członków zespołu 
kwalifikacyjnego Szkoły Doktorskiej Nauk Społecznych w ramach dyscypliny stosunki 
międzynarodowe w roku akademickim 2026/2027. 
 

7. Informacje Przewodniczącego 

Przewodniczący przedstawił poniższe informacje: 

1)  w dniach 26 i 27 marca 2026 r. odbędzie się spotkanie Władz Uniwersytetu Warszawskiego 
z Przewodniczącymi Rad Naukowych i Dziekanami Wydziałów dotyczące omówienia raportów 
stanu dyscyplin. Podczas spotkania poruszone zostaną również kwestie przyszłych rozwiązań, 
optymalizacji działań, potencjału oraz rozwoju naukowego i badawczego na Uniwersytecie 
Warszawskim; 

2)..odbyło się spotkanie Prorektora ds. doktoranckich i prawnych, dr. hab. Adama 
Niewiadomskiego i Prorektora ds. badań, prof. dr. hab. Zygmunta Lalaka z Przewodniczącymi 
Rad Naukowych dotyczące modyfikacji i wprowadzenia nowego regulaminu w Szkołach 
Doktorskich Uniwersytetu Warszawskiego; 

3)..od 1 lutego 2026 r. na Uniwersytecie Warszawskim obowiązuje polityka Open Science. 
Z tego tytułu w kwietniu 2026 r. odbędzie się spotkanie z Prorektorem ds. badań, prof. dr. hab. 
Zygmuntem Lalakiem dotyczące omówienia możliwości, jakie daje strategia Otwartej Nauki 
oraz wypracowania standardów w tym zakresie. 

8. Wolne wnioski 

W tym punkcie poruszono kwestię zmiany godziny przyszłych posiedzeń Rady. 
 
9. Zamknięcie posiedzenia 

Przewodniczący podziękował za udział i zamknął posiedzenie Rady Naukowej 
Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe w dniu 5 marca 2026 r. 

      Protokolant 

mgr Sylwia Gorczyca 

Przewodniczący 
Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe 

 

dr hab. Jakub Zajączkowski 


